
 

 

FILO DIRETTO CON IL PARLAMENTO 
LA SETTIMANA DELL’ON. ANGELO COMPAGNON  

(DAL 2 AL FEBBRAIO 2010) 
 
 

1 INTERROGAZIONE   1 QUESTION TIME 
1 INTERPELLANZA URGENTE 

Lo scandalo Alitalia continua a provocare vivaci reazioni, ospitate questa settimana 
sul Sito Internet ufficiale del Presidente Casini (“Alitalia: uno scandalo, una truffa o 
semplice pressapochismo italiano?”) www.pierferdinandocasini.it. Decine i commenti 
dei risparmiatori e diversi gli attestati di stima e di incoraggiamento all’on. Angelo 
Compagnon e alle sue azioni politiche a tutela dei piccoli azionisti e obbligazionisti della 
ex Compagnia di bandiera.  

Cofirmata interrogazione per sollecitare il Governo a divenire parte attiva nella 
ricollocazione dei lavoratori del settore spedizionieri, giacché la situazione 
occupazionale è da anni difficilissima e per il futuro crescono le preoccupazioni legate al 
prossimo ingresso della Croazia nell'Unione europea. In Friuli Venezia Giulia, in 
particolare a Trieste e Gorizia, la crisi tocca circa mille persone. 
 
Presentato question time n. 3-00891 al Ministro del lavoro e delle politiche sociali 
per sapere quali misure il Governo intenda con urgenza porre in essere per garantire 
effettivamente la cassa integrazione guadagni ordinaria e straordinaria, l'adeguamento 
degli ammortizzatori sociali per chi perde il lavoro ed il sostegno reale alle famiglie in 
difficoltà, anche alla luce della recente esortazione del Santo Padre. 
 
Presentata l’interpellanza urgente n. 2-00578 al Ministro del lavoro e delle politiche 
sociali, per sapere se non ritenga opportuno intervenire con urgenti iniziative per il 
riconoscimento dei diritti fondamentali e dei bisogni delle persone in condizioni di 
povertà; quali iniziative intenda intraprendere al fine di garantire la reale applicazione, 
anche a livello nazionale, degli impegni assunti a livello europeo per aiutare le persone 
che vivono in condizioni di povertà ad avere maggiore fiducia in se stesse, dando loro 
accesso a un reddito dignitoso e a servizi d'interesse generale; quali misure intenda 
adottare per contrastare la povertà infantile, compresa la trasmissione 
intergenerazionale della povertà, nonché la povertà all'interno della famiglia, prestando 
un'attenzione particolare alle famiglie numerose, alle famiglie monoparentali e alle 
famiglie che hanno a carico e si prendono cura di una persona disabile, nonché la 
povertà vissuta dai bambini negli istituti.  


